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Mit freundlicher Unterstützung der Mediationsstelle der Handelskammer Hamburg



Einladung zur Mediationswerkstatt
„Mediationsdesign“: Wenn Auftrag und Realität auseinanderklaffen…
Zum Inhalt
Was tue ich, wenn sich der Auftrag im Laufe der Vorgespräche mit den Parteien ganz anders darstellt, als es das Aufklärungsgespräch mit dem Auftraggeber vermuten ließ? Diese alltägliche Situation bei Wirtschaftsmediationen verlangt von Mediatoren Mut und Kreativität und soll in dieser Mediationswerkstatt simuliert werden.
Ablauf
· Alle Angemeldeten Teilnehmer erhalten vorbereitend den Fall (eine Woche vorher)
· Werkstattbeginn Kick-Off Theorieinput
· Einzelinterviews der Konfliktbeteiligten
· Kleingruppenarbeit zur Erstellung eines zielführenden Mediationsdesigns

· Gemeinsame Diskussion der verschiedenen Ansätze und Fazit
Ziel des Formats
Die Mediationswerkstatt, ein seit über 15 Jahren erfolgreich durchgeführtes Format des Ehepaars Nass, wird seit 2016 von Birgit Brödermann (Hamburger Institut für Mediation HIM e. V.) in Kooperation mit Julia Wiese (Mediativer Mittwoch) für alle bisherigen und neuen Interessenten weitergeführt.

Ziel der Veranstaltung ist die gegenseitige Stärkung von Mediatoren für Mediatoren und die gemeinsame Reflektion. Die Intention besteht darin, bereits erfahrenen Mediatoren neue Impulse sowie interessantes, erprobtes und kreatives Handwerkszeug für ihren Handlungsradius zu geben.

	Zielgruppe:

Insbesondere Mediatoren mit Mediationserfahrung und dem Schwerpunkt Wirtschaftsmediation, die


· offen für Neues sind

· Experimentierfreude mitbringen und
· den professionellen Umgang mit Rollenspielmethoden gewohnt sind.




Leitung
Birgit Brödermann M.A., BM®, CEDR Accredited Mediator London, Businesscoach der VHS Hamburg, Referentin für Interkulturelle Kommunikation & Mediation, fachliche Betreuung der internationalen „ICC Mediation Pre-Moot“, Bucerius Law School. Vorstandsmitglied des Hamburger Instituts für Mediation e.V. sowie gelistetes Mitglied bei der Mediationsstelle der Handelskammer Hamburg.
Julia Wiese, Rechtsanwältin, Businesscoach und Wirtschaftsmediatorin, Trainerin und Dozentin für Mediation, ist als Geschäftsführerin, Moderatorin und Seminarleiterin der Mediativer Mittwoch UG (haftungsbeschränkt) in der Hamburger Mediationslandschaft verankert, gelistetes Mitglied bei der Mediationsstelle der Handelskammer Hamburg.
Wann?






Wo?
06. April 2018 von 17:30 – 21:30 Uhr



Hamburger Institut für Mediation HIM e.V.









Schlüterstraße 14, 20146 Hamburg
Kosten






Teilnehmergröße
EUR 80,00; HIM-Mitglieder EUR 65,00 (Preise inkl. USt.)

Begrenzt auf 18 TeilnehmerInnen.
Im Preis enthalten sind Snacks und Getränke.
Anmeldeschluss ist Mittwoch, der 28.03.2018.
Nach Eingang Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine schriftliche Bestätigung Ihrer Anmeldung. Diese wird verbindlich mit Bezahlung der Seminargebühr. Dafür bitten wir um Überweisung auf unser Konto bis spätestens zum Tag der Mediationswerkstatt (6.4.18):
Hamburger Volksbank

IBAN DE64201900030007035616

BIC GENODEF1HH2
Treten Sie das Seminar nicht an, wird die Seminargebühr in voller Höhe fällig, es sei denn, Sie stellen rechtzeitig eine Ersatzperson oder es liegt ein wichtiger Grund vor.
Ihre verbindliche Anmeldung senden Sie bitte per Mail an info@himev.de an die Geschäftsstelle.
Sie können dieses Word-Dokument direkt zur Anmeldung nutzen:
1. Felder anklicken und ausfüllen 
2. Als Word / PDF abspeichern und als E-Mail-Anlage mailen an info@himev.de
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